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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         Αρκαλοχώρι, 25/10/2011 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ            

   

935.000€ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ Χ.Α.∆.Α.  

ΤΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 

 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΥΠΕΓΡΑΨΕ Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 

Σύµβαση για το έργο της αποκατάστασης του Χώρου Ανεξέλεγκτης ∆ιάθεσης 

Αποβλήτων στη θέση «Σαραφαλή Μάντρα» της δηµοτικής ενότητας Αρκαλοχωρίου 

υπέγραψε σήµερα ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης. Πρόκειται για 

ένα σηµαντικό έργο, προϋπολογισµού 935.000€ το οποίο η ∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας 

πέτυχε να εντάξει στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 

2007-2013» του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής. 

Με απόφαση του Γενικού Γραµµατέα του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και 

Κλιµατικής Αλλαγής κ. Ανδρέα Ανδρεόπουλου στις 8-2-2011 εγκρίθηκε η χρηµατοδότηση 

του έργου και εντάχθηκε η πράξη «Αποκατάσταση του Χώρου Ανεξέλεγκτης ∆ιάθεσης 

Αποβλήτων στη θέση «Σαραφαλή Μάντρα» του πρώην ∆ήµου Αρκαλοχωρίου» στον Άξονα 

Προτεραιότητας 4: «Προστασία Εδαφικών Συστηµάτων & ∆ιαχείριση Στερεών Αποβλήτων» 

- Θεµατική Προτεραιότητα «∆ιαχείριση οικιακών και βιοµηχανικών αποβλήτων» του 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ». 

Σε δηλώσεις του έπειτα από την υπογραφή της σύµβασης ο κ. Καλογεράκης ανέφερε 

µεταξύ άλλων: «Ένας από τους πρώτους στόχους της ∆ηµοτικής Αρχής Μινώα Πεδιάδας 

είναι η προστασία του περιβάλλοντος και ο προγραµµατισµός έργων που θα συµβάλλουν προς 

αυτήν την κατεύθυνση. Σήµερα υπογράψαµε σύµβαση για την αποκατάσταση του Χώρου 

Ανεξέλεγκτης ∆ιάθεσης Αποβλήτων της δηµοτικής ενότητας Αρκαλοχωρίου του ∆ήµου µας, 

προϋπολογισµού 935.000 €. Έπειτα από τη µελέτη που διαµόρφωσαν οι τεχνικές µας 

υπηρεσίες καταθέσαµε σχετική πρόταση, η οποία εγκρίθηκε από το ΥΠΕΚΑ και το έργο 

εντάχθηκε στο επιχειρησιακό πρόγραµµα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη». Το σύνολο 

της χρηµατοδότησης του έργου γίνεται από το ΕΣΠΑ. Το έργο προβλέπει δράσεις και 

παρεµβάσεις για την αποκατάσταση της χωµατερής, καθώς και τη δηµιουργία ενός πάρκου 

πρασίνου στο σύνολο της έκτασης, που είναι 24 στρέµµατα. Στην πορεία το πάρκο αυτό θα 

είναι επισκέψιµο και θα αποτελέσει ένα πνεύµονα πρασίνου για την περιοχή µας.  

Συνεχίζουµε στην ίδια κατεύθυνση. Συγκροτούµε ένα συγκεκριµένο επιχειρησιακό 

σχέδιο, δροµολογώντας έργα και δράσεις που θα αναδεικνύουν τα πλεονεκτήµατα της 

περιοχής µας και θα αποκαθιστούν θέµατα που σχετίζονται µε το περιβάλλον τα οποία 

χρονίζουν. Μια τέτοια δράση είναι και οι βιολογικοί και στην κατεύθυνση αυτή ήδη έχουµε 

εντάξει στο αντίστοιχο πρόγραµµα του ΕΣΠΑ τρεις νέους βιολογικούς καθαρισµούς». 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Οι τεχνικές παρεµβάσεις και εργασίες που θα εκτελεστούν για την αποκατάσταση 

του Χ.Α.∆.Α. στη θέση «ΣΑΡΑΦΑΛΗ ΜΑΝΤΡΑ» αφορούν:  

• Χωµατουργικές εργασίες συλλογής διάσπαρτων απορριµµάτων από την συνολική 

έκταση του Χ.Α.∆.Α. 
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Αφορούν σε καθαρισµούς απορριµµάτων µε παράπλευρη απόθεση των προϊόντων εκσκαφών. 

Οι εργασίες οριοθέτησης εντός της οποίας θα γίνει η διευθέτηση των υφιστάµενων 

αποθέσεων περιλαµβάνουν την εργασία µετακίνησης των υφιστάµενων αποθέσεων από όλα 

τα σηµεία που δεν ανήκουν στην οριοθετηµένη περιοχή της αποκατάστασης και της 

τοποθέτησής τους µε κατάλληλες κλήσεις στην περιοχή αποκατάστασης.  

• Χωµατουργικές εργασίες διαµόρφωσης και εξοµάλυνσης αναγλύφου.  

Η διαµόρφωση του ανάγλυφου, µέσω των απαιτούµενων χωµατουργικών εργασιών, αποτελεί 

το βασικότερο στάδιο πριν την κατασκευή οποιοδήποτε συστήµατος τελικής κάλυψης, 

προκειµένου να κατασκευαστεί το κατάλληλο υπόβαθρο. Τα έργα διαµόρφωσης ανάγλυφου, 

περιλαµβάνουν όλες τις απαιτούµενες χωµατουργικές εργασίες (εκσκαφές-επιχώσεις), για 

την επιθυµητή διαµόρφωση του ανάγλυφου του Χ.Α.∆.Α. 

• Κατασκευή έργων στεγάνωσης, κατασκευή έργων τελικής κάλυψης. 

Επιχώσεις µε προϊόντα εκσκαφών χωρίς ιδιαίτερες απαιτήσεις, τοποθέτηση γεωσυνθετικής 

στρώσης µπετονίτη, στρώσης αποστράγγισης και γεωυφάσµατος στραγγιστηρίων, καθώς και 

κατασκευή φρεατίων βιοαερίου. 

• Σύστηµα παθητικής απαγωγής βιοαερίου.  

Στον εν λόγω χώρο ∆ιάθεσης Απορριµµάτων, οι παραγόµενες ποσότητες βιοαερίου 

είναι σχετικά µικρές για να εγκατασταθεί σύστηµα συλλογής και επεξεργασίας του. Σε αυτό 

εξάλλου συνηγορεί και το γεγονός ότι το βάθος των απορριµµατικών αποθέσεων είναι µικρό. 

Οι παραγόµενες ποσότητες βιοαερίου είναι σχεδόν αµελητέες, οπότε η έκλυσή τους στην 

ατµόσφαιρα δεν δύναται να δηµιουργήσει ατµοσφαιρική υποβάθµιση. Συνεπώς δεν υφίσταται 

θέµα κατασκευής δικτύου συλλογής µε ενεργητικό τρόπο (άντληση, αναρρόφηση) και καύσης 

του, εντούτοις κρίνεται επιθυµητή η δηµιουργία απλού δικτύου παθητικής απαγωγής και 

έκλυσης στην ατµόσφαιρα. 

Το σύστηµα παθητικής απαγωγής θα περιλαµβάνει την κατασκευή «παραθύρων» 

απαγωγής βιοαερίου που θα αναπτύσσονται καθ’ ύψος επί των στρώσεων τελικής κάλυψης 

κατά τη διαµόρφωση του χώρου.  

• Εργασίες πρασίνου  

Γενική µόρφωση επιφάνειας εδάφους για την φύτευση φυτών, φυτεύσεις δέντρων και 

θάµνων κλπ, τοποθέτηση δυο δεξαµενών, καθώς και κατασκευή αρδευτικού δικτύου για την 

προστασία και την υποστήριξη της ανάπτυξης των φυτών. Η άρδευση των φυτών θα γίνεται 

µε σταλάκτες αυτορρυθµιζόµενους. 

• Κατασκευή των απαραίτητων έργων υποδοµής για την προστασία του χώρου  

Αφορά σε κατασκευή περίφραξης, πύλης εισόδου, καθώς επίσης και ενηµερωτικής 

πινακίδας.  


